

# 泉訊

第30期 | 2020年3月-2020年5月

## 向“死”而“生” 的恩典之路

黃玲

我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。(約12：24)

“愛鄰舍”已經走過了5年時光，從最初幾位大學生、十多個村子裡的孩子、一間向臨近大學申請的教室三位全職同工（至截稿時變動為兩位）、五十多個家庭、一個社區中心和一群大學生義工，我們在其中的每一步都看到祂奇妙的工作與帶領。

2019年年初，“愛鄰舍”遇到了很大的困難，6月份牌照需要年檢，但因著政策的改變而遇到困難，那時我們在“豐收慈善基金”的幫助下完成績效評估，正要計劃下一步的事工更新及調整時，遇到這樣的困難，我的內心很掙扎。沒有牌照，意味著所有的事工都不能開展，我們還能繼續在村子裡服侍嗎？我們若停止服務，這裡的孩子怎麼辦？同工們該何去何從？上帝為什麼

讓這些事發生？當時我感到無能為力，只能靜觀其變。同時，我們也碰上經費困難，頓時四面楚歌，無路可走了！我們好像看不到希望，沒有錢，牌照又未必過得了，是不是“愛鄰舍”要就此收場了？我們都接受不了這個結果。

生日會



「豐收慈善基金」致力照顧中國及海外的無家者，提供扶貧、教育、醫療及就業項目。在中國，首先於2009年成立「泉源之家」，後來於2011-2014年獲福州市民政局救助站邀請合辦「福州之家」，專門服務特殊流浪兒童，並開展有關服務的培訓工作。2014年更獲福州市第二社會福利院邀請合作，派駐專業團隊，為院方提供督導及培訓，以提升院舍的服務水準。2017年，獲福建省公安廳依「境外非政府組織境內活動管理法」頒發登記證書，業務範圍擴展至整個福建省，為本地的非營利機構提供督導、培訓、項目資助（孩子助學）及研究出版。



孩子們在中心的日常，愛繪畫



愛閱讀



直到有一天，我在禱告中，祂對我說話：“愛鄰舍”如果沒有了，我的計劃就不能繼續了嗎？我一下子被觸動，是的，祂的旨意高過人的旨意，祂的意念高過我們的意念，我以為祂的計劃一定是通過愛鄰舍，所以愛鄰舍不可以關閉，但我忽略了一切的主權在於祂！我願意放下自己所有的想法，專心等候神的作為，猶如一粒麥子“死”在地裡，完完全全地等候。

我開始順服現在的困境，我也禱告神我願意接受我過去不能接受的結果，因為一切都在你的手中。雖然很難過，並不是那

麼容易做到，但是還是不斷去禱告，也和同工們傳遞我的領受，並一起為此禱告。

當我們不再執著，而是把主權還給神之後，事情開始出現了轉機：因著政府官員的調動和協助，原先被扣押的經費也放行了，我們的牌照也得以續期。

一切又來得太突然了，我們苦苦經營很久的事，結果有個翻天覆地的改變。一切在神的手裡，經歷了死而復生。這真是叫我們經歷那一位掌管一切的主的奇妙恩典，也更讓我們看到主權在祂手中！

我們如同那一粒麥子，經歷了這幾個月“死”，我們經歷了失望和無力，更經歷了那“復活”的果子，就是力量與更新！我們的心中更加有信心；我們誠實的堅持使我們贏得了社區的信任，此外，我們也有額外的收穫，村子裡的老人家和孩子們在這困難中成為了“和平之子”，他們為愛鄰舍出謀劃策，與我們一同守護社區中心…讓我們看到昔日被我們服侍的鄰舍，今天成為了我們的幫助同行者，甚至戰友，逆境總帶來祝福呢！



圖書室小管理員們在整理書

# 幫助他人 絕對不是微不足道的事

## 回應貧困孩子的學習需要

「耶穌對他們說：凡為我名接待這小孩子的，就是接待我，凡接待我的，就是接待那差我來的，你們中間最小的，他便為大。」路九48

中國不斷宣傳國家富強，脫貧數字如何亮麗。但我們眼底下看到的，單是福建省的邊緣城鎮，卻仍有很多低收入家庭，只能靠著政府微薄的低保和能找到的散工渡日，碰上武漢肺炎肆虐和失業，這些家庭更加雪上加霜！

霞浦縣的貧困家庭正面對這些困境。正於我們之前介紹過，部份村內的男士，因著種種原因而成為單親父親，加上要找散工以便照顧兒女，故子女的學習和看管成為急切的需要。課餘拓管有助父親繼續工作，也讓孩子的安全和學業得著保證。以下是其中一些孩子的需要：



婷婷目前是一名六年級學生，品格純良和好學。緬甸籍媽媽在她滿月時離開，留下父女兩人相依為命，因著家境貧寒，父親只能在荒廢的石灘上搭建木房暫時居住。父親十分疼愛孩子，縱然沒有低保，他用自己微薄的收入給孩子創造最好的學習環境，寄托在老師家裡，週末才回家。可惜父親年齡老邁，身體各方面素質都不如年輕人，沒有人家願意聘請他工作，沒有固定收入，唯靠自己種田地銷售，但近期還虧本，所以無法再支付課餘託管費用。





甜甜的家庭也屬於低保戶，家裡有4口人，有殘障的祖母、爸爸、甜甜和弟弟。媽媽也是緬甸人，離家出走8年了。爸爸身體常有不適，仍需要照顧80多歲的奶奶，祖母長年臥床，爸爸本身自己一年都要住院多次，腎，肝，血糖，糖尿都出現問題，不能幹重活，只在村裡面有做清潔工，他們一家靠政府補助和爸爸的清潔工作維持生計。同樣，兩個孩子都需要托管服務，目前由豐收慈善基金資助。



小韓的爸爸曾經是修理漁船的技工，卻遇上行業式微。為了方便照顧小孩子，爸爸只能在村裡面做不穩定的小工，收入沒有保證，家裡沒有低保，孩子同樣需要托管服務。小孩目前在鎮江小學讀3年級，成績中上好學。



以上只是部份孩子的需要寫照…有說教育能改變孩子的命運，孩子受教育也能打破貧窮代傳。孩子需要教育的支援，安全也需要受到保護。課餘托管是這些孩子和家庭所需要的服務。歡迎你加入支持，甚至以小組、家庭、團契、公司等單位來資助孩子。一個孩子的一年托管費約為港幣一萬伍千元。

# 疫症蔓延下的 豐收基金工作：

1-2月的肺炎肆虐，縱然未能到訪福建，我們仍堅守崗位，繼續於風雨飄搖的日子，支援國內的伙伴，包括以：

1. 微信聯系及關顧。
2. 微信視像提供督導。
3. 以微信視像/Zoom每週提供1-2次線上訓練，包括團隊建立，特教和領導力。
4. 以電話聯系助學的孩子及其監護。
5. 協助福州社工機構設立防疫教育網，也籌募經費來支援福州失業基層。
6. 出版困境兒童生命繪本
7. 福建省非常缺乏口罩，豐收送去了一千個口罩。沒想過伙伴們只留少量自用，寧可少外出和重用口罩，就將大部份送到武漢醫院，令人感動！

## 豐收慈善基金 綜合收支報告 二零一九年十月至十二月

收入	HK\$
奉獻收入	160,522
籌款活動	-
其他收入	7,175
<b>總收入</b>	<b>167,697</b>
支出	HK\$
內地培訓支出	122,868
項目支出	78,958
香港行政支出	102,761
<b>總支出</b>	<b>304,587</b>
<b>盈餘 / (虧蝕)</b>	<b>(136,890)</b>



日期：5月8日  
時間：晚上7:30-9:30  
地點：本會辦事處  
內容：最新事工動向分享及祈禱

歡迎有興趣人士參與

## 代禱事項

- ♥ 為困境兒童生命繪本能順利完成禱告。
- ♥ 求主帶領早日渡過這艱難的時間，求神保守我們免受肺炎疫症侵擾，各人能保持身心健康。

### 服侍團隊

同工：賴淑芬（兼職總幹事）、周雨蓉（內地會計）

義工：范燕玲（培訓師）、林靄嫦（項目主任）、劉曉閏（孩子關顧）

### 豐收慈善基金

版權所有 請勿翻印

執行委員會名單：譚司提反牧師（主席）、梁婉君女士（副主席）、唐嘉齡女士（司庫）、鄧達強牧師、江樹衡先生、劉俊彥醫生、梁紹輝醫生

顧問：吳水麗太平紳士、林茱莉博士 | 法律顧問：鄭國洪律師 | 總幹事：賴淑芬女士 | 義務校對：梁慧思女士

# 活動花絮

到福州基督教天安堂崇拜

善恩園上課情況

霞蒲環境

探訪霞蒲家庭

善恩園一班小可愛

上課完成獎勵小食

## 邀請你與我們同行

歡迎瀏覽我們網頁 [www.harvestcharity.org.hk](http://www.harvestcharity.org.hk) 及讚好  豐收慈善基金 

- 我願意  奉獻 \$ \_\_\_\_\_ 支持  督導事工/出版/培訓、 兒童助學
- 了解 貴會事工，請  郵寄  電郵「泉訊」給我
- 參與義務工作： 考慮駐內地擔任半年或以上義工  設計（宣傳品/刊物）  攝影/攝錄
- 推廣大使  其他/我的專長是：\_\_\_\_\_
- 社工及特教培訓義工/我的專業是：\_\_\_\_\_

姓名：（中）\_\_\_\_\_（英）\_\_\_\_\_ 所屬教會：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電郵：\_\_\_\_\_ 聯絡電話：\_\_\_\_\_

閣下之個人資料只用作寄發最新資訊及收據。如不欲收取，請在方格加上✓號  我反對使用本人資料作收取任何資訊

奉獻方法：【支 票】抬頭「豐收慈善基金有限公司」  
【現金存款】直接存入匯豐銀行戶口 015-770712-838  
【自動轉賬】請填寫及交回自動轉賬授權書（請到本會網站下載）  
 奉獻\$100以上，憑收據可向稅務局申請豁免有關稅項  
 請傳真2779 2468或郵寄（九龍中央郵政信箱72610號）此回應表至本會